
Niederschri	

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Sohrschied vom 28.08.2019 im Gemeindehaus 
Sohrschied.

Anwesend:
Sonja Renzler Ortsbürgermeisterin

Stefan Jochum 1. Beigeordneter

Peter Jochum Ratsmitglied

Klaus Dreher Ratsmitglied

Danny Klein Ratsmitglied

Christoph Thelen Ratsmitglied

Es fehlte entschuldigt:
Frank Kamphuis Ratsmitglied

Ferner anwesend:
Herr Herbert Kuhn, Verbandsgemeindeveraltung Kirchberg und

Herr Joachim Kuhn, Ingenieurbüro Jakoby und Schreiner zu Top 1 und Top 2

Beginn: 19:00h
Ende: 21:34h

Ortsbürgermeisterin Sonja Renzler eröffnete die Sitzung und stellte die Ordungsmäßigkeit der 

Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest.

Öffentliche Sitzung
Ortsbürgermeisterin Sonja Renzler stellte einen Antrag auf Erweiterung der Tagesordnung.

Top 3: Bewerbung bei der Telekom für die Ak4on „wir jagen Funklöcher“

Top 4: Verschiedenes

Dem Antrag wurde eins4mmig zuges4mmt

1. Niederschri	  

Die Niederschri8 der letzten öffentlichen Sitzung wurde bei einer Enthaltung bestä4gt.

2. Vorstellung der Vorplanung zum Ausbau der Ortsstraßen „Am Glockenberg, Hauptstraße,  
und Vorplatzgestaltung Backes“

Herr Joachim Kuhn vom Ingenieurbüro Jakoby und Schreiner, Kirchberg machte dem 

Ortsgemeinderat und den anwesenden Bürgern Gestaltungsvorschläge betreffend dem Ausbau der

oben genannten Straßen.

Aufgrund dieser Gestaltungsvorschläge, wird von Herr Jakoby ein Vorentwurf und eine 

Kostenberechnung erstellt, um die Förderung mit Landesmi:eln zu beantragen.

Der Antrag soll von Herr Kuhn, Verbandsgemeindeverwaltung Kirchberg bis Ende September 

gestellt werden.

Laut Herr Kuhn (VG) wird aber vor Mai 2020 wahrscheinlich keine Entscheidung fallen, ob 

Fördergelder genehmigt werden.



Es wurde außerdem besprochen, in das Feuerwehrgerätehaus und den Backes eine Wasserleitung 

zu legen.

Im Zuge der Baumaßnahmen, soll dann ggf. die Rückseite des Feuerwehrgerätehauses komple: 

freigelegt und abgedichtet werden.

Herr Kuhn (Jakoby und Schreiner) klärt die Möglichkeit einer DSL-Leerrohrversorgung im Rahmen 

der Straßenbaumaßnahmen ab.

3. Bewerbung bei der Telekom für die Ak4on „Wir jagen Funklöcher“  

„Wir jagen Funklöcher“ ist eine Ini4a4ve der Telekom Deutschland GmbH (TDG), um Städten und 

Gemeinden die Möglichkeit zu geben, fernab der Netzausbauplanung Mobilfunklöcher durch die 

Telekom schließen zu lassen.

Der Gemeinderat beschließt, sich bei der Telekom für die Ak4on zu bewerben.

(Eins4mmiger Beschluss)

4. Verschiedenes

– Es wurde über das weitere Vorgehen an der Bushaltestelle gesprochen. Die Rückwand der 

Bushaltestelle soll mit Noppenfolie abgedichtet werden und anschließend mit der Lava, die 

noch vor Ort ist verfüllt werden.

Ein Leerrohr für ein Stromkabel muss noch gelegt werden.

Die Bodengestaltung wird vor Ort geklärt.

– Der Verein für Berufliches und Soziales Lernen veranstaltet am

01. September 2019 den „Tag der offenen Werksta:“.

– Ortsbürgermeisterin Sonja Renzler weißt darauf hin, dass eine ausdrückliche Genehmigung 

der Niederschri8 nicht erforderlich ist.

Vierteljährlich muss eine Einwohnerfragestunde sta: finden, in ihr dürfen keine Beschlüsse 

gefasst werden.

– Ortsbürgermeisterin soll eine Anzeige im Mi:eilungsbla: schalten lassen, um die Bürger 

auf die Besei4gung von Hundekothaufen hin zu weisen


